

# 昭通市多措并举夯实普法基础

本报讯(云南日报记者 谢毅)昭通市聚焦法治宣传工作的短板弱项,围绕“向谁普、谁来普、怎么普、见成效”这一主线,在重点区域、重点问题和重点对象精准发力,计划用一年时间深入开展普法强基补短板专项行动,着力提升普法针对性、实效性,夯实普法基础,增强全民法治意识,让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,建设更高水平的平安昭通、法治昭通。

今年1月,昭通市印发《昭通市普法强基补短板十项措施》(以下简称《措施》),从四个方面切实推动2023年普法强基补短板专项行动在昭通落地落细。《措施》提出,通过一

年努力,到2023年底,将实现党委领导、政府负责、政法主抓、部门联动、社会协同的普法工作机制有效运转,专项普法实现对重点地区、重点人群全覆盖,公民法治素养和依法维权意识显著提高和增强,刑事发案率同比下降,社会治安秩序持续好转,信访总量、矛盾纠纷和命案数同比下降,基层普法长效机制全面形成。

昭通市聚焦重点区域、重点问题、重点对象,拓宽普法渠道。把矛盾突出的琐事口角、婚恋家庭、邻里关系、经济纠纷等矛盾突出双方当事人,外出务工人员、乡(镇)中小学师生、初中文化程度以下的农村青壮

年,以及重点青少年群体、精神障碍患者、刑释解教人员等“八类”特殊群体作为重点对象,开展专项普法工作。组建专项普法工作队,拓展基层普法工作队伍。持续深化“昭通政法挂千村、乡村振兴法治行”活动,建立“村(社区)吹哨、政法干警报到”工作机制。村(社区)建立普法重点人员台账清单,政法干警全覆盖实现“敲门送法”。

开展“会讲故事、村村有氛围”普法宣传行动,普法宣传产品资源库建设行动,专项普法与基层治理融合行动,不断丰富普法形式,潜移默化提升群众法治意识。广泛制作法治宣传固定标语、展板、景观小品

等,全面营造法治氛围;充分发挥基层群众自治机制作用,民政部门牵头,政法部门配合,指导各村(社区)制定或修改村规民约;与普法重点对象签订普法告知书;开展家庭家教家风建设行动,引导群众大力弘扬和传承尊老爱幼、邻里和谐、夫妻和睦等良好家教家风;制作以案释法普法口袋书,建设“指尖普法”资源库。

进一步健全普法责任落实、考核督导、宣传发动三个工作机制。各级党委政府切实加强专项普法工作的领导,定期跟踪问效专项普法工作开展情况,将普法工作经费列入财政预算,将普法工作成效纳入市、县平安建设和法治建设考核。



昭通赶“烤”美食街开街

本报讯(记者 莫学虎 实习记者 谭泽涛文/图)6月9日晚8时许,位于昭阳区太平街道锦海建材城的昭通小肉串“赶”烤美食街开街仪式正式举行。

“我宣布,昭通小肉串‘赶’烤美食街正式开街。”当昭阳区相关领导宣布开街时,现场响起热烈的掌声。

这条长长的美食街汇聚各地特色美食,在这个周五的夜晚,忙碌一天的人们放下疲惫,纷纷走进美食街享受美食,感受多样的夜生活……当晚的美食街被热情的市民朋友挤得水泄不通。

商户马耀说:“这是我的第六家分店,从今天下午4时开始,我就一直在忙,没停过。”这么多的顾客让我忙不过来,我们昭通的营商环境真不错。”

昭通小肉串“赶”烤美食街将成为大家聚会玩耍的又一个“根据地”,助推进一步擦亮昭通小肉串产业品牌。



## 茂林镇种植“苦药材”收获“甜日子”

本报讯(通讯员 袁堂帅)近年来,永善县茂林镇依托高海拔冷凉气候,不断拓宽思路,积极带动农户发展中草药种植产业,通过种植“苦药材”,让群众收获了“甜日子”。

党建引领明路子。结合实际,茂林镇提出“一中心、一高地、一走廊”的发展目标,因地制宜发展“清香事业”,2022年引进昭通市药谷农业开发有限公司入驻松林村。通过“党支部+公司+种植专业合作社+农户”的模式,流转土地1000亩,带动340余户种植户参与种植,形成抱团发展趋势。2022年,该镇当归属产业产值达800万元,户均增收2万元。

规划先行促发展。规划“一基地、两片区”建设。目前,在松林村海子示范种植基地种植当归1000余亩、白芷25亩、知母25亩,实现品种多样化;在甘杉种植片区和永安种植片区种植2000余亩当归,2023年预计产量可达2000吨,产值2000万元。

加大投入延伸产业链。新建42个温室育苗大棚,占地1.344万平方米;新修机耕道70公里,产业路3.5公里;新安装300千伏变压器1个;计划今年新建当归加工厂2万余平方米,全力延伸产业链;积极邀请相关专家到种植基地开展培训,实现当归属产业提质增效。

◆记者 单虹 实习记者 孔峻 童博瑶

“感谢领导帮我们修好了堰沟,解决我们用水的困难。”6月5日一早,永善县永兴街道明子村的5名村民早早地在村委会等候,见到工作人员到来,他们便将一封信交到工作人员手中,一边说着感谢的话语一边腼腆地笑着。

展开信纸,一个个鲜红的手印映

## 我为群众办实事

## 谨防“经常”却不“深入”

白婧

在全党大兴调查研究,充分体现了新时代共产党人求真务实、真抓实干的实践品格。

调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功,然而,一些干部却搞起了走马观花式的“调研秀”,下基层倒是勤快,看上去经常下基层,但来去一阵风,听听汇报、看看台账,这种脚不沾泥土的调研方式,看到的都是些基层拿得出手的“好作品”,根本摸不清实情,更谈不上为群众办实事、解难题,根本没有达到调查研究的理想效果。

“经常”却不“深入”的“半悬浮”

调查研究模式之所以会存在,归根结底,是部分干部宗旨意识淡化,唯上不唯下,唯权不唯民,吃香奉禄的精神有所减弱,只想通过捷径“上升”;还有部分干部则是懒政思想作怪,且受到经验主义的影响,认为自己对自己基层工作很熟悉,就算不俯下身也可以把基层情况,开出“良方”。“不管事出何因,都是对党和人民的事业极其不负责任的行为。”

调查研究必须化“虚”为“实”。“涉浅水者见虾,其颇深者察鱼鳖,其尤甚者观蛟龙”。只有用心、用情、用力深入基层,才能取得“真经”。调查

研究要“经常化”,更要“深入化”,广大党员干部要增强调研意识、转变调研作风,把办公室搬到田间地头、村民炕头,面对面交心谈心听群众生活中的所思、所忧、所盼是什么,通过实地查看、深入调研、广泛听取群众的堵点、难点、痛点是什么,专心开展调查工作,精心研究调查素材,用心破解一线难题,切实把身子“沉下去”,把调查研究质量“提起来”。

大家谈



## 云南能投威信能源公司电力保供创同期新高

本报讯(通讯员 郑鸿文)今年4月以来,在全省缺电缺电的大环境下,云南能投威信能源有限公司科学调度、周密安排,多措并举、克难攻坚,实行双机组发电工作,坚决扛起电力能源保供的政治责任和担当。截至6月5日,公司2023年累计完成发电量21.38亿千瓦时,半年“无非停”,发电量和安全生产指标创历史同期最高水平,为威信县贡献工业产值超过6.4亿元。

为扎实做好电力能源保供工作,该公司强化组织领导,及时成立以总经理为组长、其他领导为副组长、各部室负责人为成员的能源保供领导小组,严格执行领导带班制度,全力落实安全措施,确保保电工作组织到位、人员到位、措施到位、落实到位。

同时,该公司坚守安全生产底线,坚持四班四倒,始终强化安全生产源头控制,科学识别安全风险,及时消除

安全隐患,确保机组安全运行。

在电煤保供方面,采取政企联合、警企联动的方式,由威信县委、县政府牵头,抽调30余名骨干成立电煤保供道路交通安全管理专班,全力配合,全时段支援,实行两班倒,24小时维持电煤运输秩序。

截至目前,该公司外购电煤116.2万吨,连续60天日均收煤量达1万吨以上,为双机组长期安全稳定运行提供坚强保障。

## 一封按满53个红手印的感谢信

入眼帘,信的最后这样写道:“党的政策好,领导们把我们老百姓的困难解决了,感谢你们。”这是一封按满红手印的感谢信,每个手印下签着姓名,一笔一画,一字一句,一个个手印充满了朴素的真情实意,表达着村民们对永善县水务局和明子村“两委”工作的认可和褒奖。

原来,今年4月,明子村第一、第二、第三、第五村民小组取水的堰沟因年久失修,老化垮塌,200多户村民的生产生活用水出现严重困难。明子村“两委”在了解情况后,本着“想群众之所想、急群众

之所急”的宗旨,第一时间联系永善县水务局进行实地调研和抢修,在一个星期内完成了堰沟的修复工作,解决了大家用水的燃眉之急。

同样的困难又出现在明子村新路二组。几年前,新路二组的取水堰沟因修建村组道路受损垮塌,后来村民便一直用胶管取水,但胶管极易损坏,终究难以继。

6月2日,新路二组组长向村“两委”反映了50多户村民的生活用水紧张及上百亩果园灌溉用水紧缺的问题。群众利益无小事。明子村挂包

干部再次和永善县水务局对接,县水务局立即批复,决定修建40米的水渠,并在取水点周围修建堤坝用于保护水渠。积极回应,快速反应,用心解决群众用水的需求。这一切,村民们看在眼里、记在心上。

基层的工作千头万绪,一线的干部与群众面对面,是解决群众“急难愁盼”问题的第一站。明子村的干部积极沟通,解决了200多户村民用水难和1000多亩土地没水浇的难题,诠释了“急群众之所急,解群众之所忧”是一线干部践行初心的有效途径。

## 彝良成功引进一家农业龙头企业

本报讯(通讯员 余正彪)近日,彝良县人民政府与四川和美食品有限责任公司(以下简称“和美食品”)签订竹笋精深加工合作协议。

与和美食品有限公司是一家集新鲜蔬菜、菌类、藻类等食品研发、生产、加工、销售、服务于一体的农业产业化龙头企业,现有“与美”“佳贝儿”“嘟嘟猫”3大品牌及香辣味、烧烤味、山椒味、香卤味4大主要系列产品。此次与彝良县达成合作,将对助推彝良竹笋产业高质量发展、促进群众持续增收起到促进作用。

据了解,和美食品有限公司将在彝良县兴建竹笋精深加工园项目,投资内容主要涉及竹笋精深加工生产线及相关配套设施建设,并在资金、人才、管理、研发上加大投入,力促彝良竹笋产业发展再上一个新台阶。签约双方表示,将以此次签约为契机,密切沟通联系,诚信互惠互助,深度合作,实现共赢。

据悉,截至2022年底,彝良县建成竹笋产业基地101.15万亩,实现基础产值11.48亿元,覆盖农户5.5万户22.5万人;引进巴食川珍、嵩源山野菜、盛源农业等企业,实现加工产值2.93亿元,综合产值达14.41亿元。

## 盐津500亩中药材种出致富新希望

本报讯(通讯员 邱琴黄成元)初夏时节,凉风习习,满目葱茏。在盐津县牛寨乡新华村的500亩中药材种植基地里,一株株白及花迎风吹舞,香飘四野;一片片重楼随风摇曳,长势旺盛。山地林间散发着泥土的清香,回荡着村民劳作时的欢声笑语。

乡村振兴,产业兴旺是基础。近年来,牛寨乡新华村充分利用资源优势,大力发展中药材产业,将中药材作为乡村振兴的特色产业之一,通过示范引领、能人带动等方式,不断激发群众发展中药材的积极性。如今,新华村中药材种植已达500多亩,种植户均增收5万元以上。

## 省青少年科技体育模型比赛(昭通站)落幕 鲁甸参赛队一鸣惊人 总计获奖59个

本报讯(通讯员 马文升 刘春)近日,2023年云南省青少年科技体育模型比赛(昭通站)在绥江县圆满落幕。本次比赛中,鲁甸县参赛队一鸣惊人,获得3个一等奖和多个二等奖、三等奖,总计获奖59个。

据了解,此次比赛由云南省体育局、云南省教育厅主办,云南省模型运动管理中心、昭通市教育体育局承办。比赛项目包括航空模型、航天模型、航海模型3个大项,航空模型包含手掷飞机挑战赛、橡筋动力飞机竞速赛、多轴飞行器任务赛;航天模型包含长征三号伞降火箭留空赛;航海模型包含“沂蒙山”号两栖登陆舰直线航行赛、“新自由”号电动快艇三对三推球赛。

鲁甸县组织29名中小學生参赛,其中鲁甸县第一中学12人,包揽了多轴飞行器任务赛和长征三号伞降火箭留空赛两个一等奖,夏文星同学获多轴飞行器任务赛一等奖,其他参赛选手表现也不俗,获得二等奖、三等奖共21个;鲁甸县第一小学17人,龙或同学获得手掷飞机挑战赛小学女子组二等奖,龙或、孙琳、章紫芝3名同学获得“新自由”号电动快艇三对三推球赛小学女子组三等奖,其他参赛选手获得其他竞赛奖总计31个。

## 爱心企业开展圆梦行动

本报讯(记者 毛利涛 实习记者 田朝艳)近日,华夏保险昭通支支爱心小分队前往昭阳区红路馨居小学开展2023年圆梦行动,为小朋友们送去关怀。

活动现场,爱心小分队为小朋友送上精心准备的课外书籍,孩子们脸上都露出了幸福的笑容。小朋友们翻看着书本笑着说:“要努力学习,长大了做对祖国、对社会有用的人。”

以实际行动照亮梦想,以爱心点燃希望。下一步,华夏保险昭通支支将积极践行企业社会责任,履行企业担当,以实际行动传递爱心。

## 法治昭通 天天说法

### 物料堆放应当采取哪些措施预防扬尘污染?

【有事要问】物料堆放应当采取哪些措施预防扬尘污染?

【身边案例】小刘长期经营煤炭生意,为了方便,在火车站附近租了一块场地用于堆放煤料。小刘咨询,应该采取哪些扬尘污染防治措施?

【律师解答】根据大气污染防治法规定,贮存煤炭、煤矸石、煤渣、煤灰、水泥、石灰、石膏、砂土等易产生扬尘的物料应当密闭;不能密闭的,应当设置不低于堆放物高度的严密围挡,并采取有效覆盖措施防治扬尘污染。码头、矿山、填埋场和消纳场应当实施分区作业,并采取有效措施防治扬尘污染。违反规定的,由县级以上人民政府生态环境等主管部门按照职责责令改正,处一万元以上十万元以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治或者停业整治。

昭通市司法局 审稿  
云南衡律律师事务所 供稿

## 金科·集美天樾二期交付公告

尊敬的金科·集美天樾二期业主:

您好!您在金科·集美天樾项目购买的商品房已具备合同约定的交付条件。根据贵我双方签订的《商品房买卖合同》约定,我公司已向您发出《交付通知书》,现通知您办理交付手续。

### 一、集中交付时间

2023年6月13日(周二)至15日(周四),9:00—12:00,13:00—17:00。(具体时间段以电话预约时间为准)

### 二、集中交付接待地点

金科·集美天樾8栋一楼。

### 三、交付办理资料

请买受人(含共有人)提前做好准备并携带以下资料:

- 1.购房合同原件及合同最后一页备案复印件1份;
- 2.已缴纳税款的全部收据;
- 3.产权人/共有人身份证原件及复印件2份(正反面);
- 4.邮寄给您的全部信函资料(交付通知书等)。

若不能亲自办理的,可由受托人持公证机关公证的《授权委托书》原件及受托人的身份证原件及接房资料,办理交付手续。

昭通市金科房地产开发有限公司

2023年6月11日

### 登报作废

马兴棉不慎遗失道路运输证,证号:530602008894;车牌号:云C31476。特登报作废。

### 登报作废

彝良顺通工程有限公司不慎遗失预留云南彝良农村商业银行股份有限公司的法人章1枚,字样:王斌斌印。特登报作废。

### 登报作废

彝良县童之梦幼儿园不慎遗失民办非企业单位登记证书副本,统一社会信用代码:52530628MJT30732X0;有效期:2022年7月15日至2026年7月14日。特登报作废。

## 庙坝石笋民间艺术团关于拟启动清算程序、办理注销登记的公告

庙坝石笋民间艺术团(统一社会信用代码:51530623MJY032636R)因长期未运营,现启动清算程序,办理注销登记。按照庙坝石笋民间艺术团章程规定,经召开艺术团代表大会进行表决,全体参会代表一致同意注销本团,现就拟启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本艺术团代表或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本艺术团反馈。逾期未有反馈的,本艺术团将正式启动清算程序。

法定代表人:宋施强  
联系电话:15391453536  
庙坝石笋民间艺术团  
2023年6月11日